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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 10ª DO ANO DE 2014. 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de junho (06) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Sebastião Natal 

Gonçalves (Natal), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 

José Ailton Cardoso Boca (Boca) e Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol). Ausente o Vereador Wagner Vieira França (Waguinho). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou ao 2º Secretário, Vereador Luis 

Cláudio para fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, a 

qual foi aprovada sem ressalvas. Dando continuidade o Presidente 

convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino 

Nacional e do Hino do Município. O Presidente convidou o Pastor 

Luis Carlos, como de praxe, para trazer uma palavra de fé. Logo 

após fez a leitura de um texto Bíblico, Salmos, 113, versus 13, 

“Como o pai se compadece dos filhos, assim o Senhor se compadece 

dos que o temem”. Chegando em seguida o 1º Secretário, Vereador 

Waguinho, passou a secretariar os trabalhos. O Presidente (Teté) 

convidou a Exmª Prefeita para fazer parte à Mesa. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura de diversos informativos do Ministério da 
Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde para pagamento dos seguintes programas: - 

TETO MUNICIPAL DA MEDIA E ALTA COMPLEXIDADE 

AMBULATORIAL E HOSPITALAR, comp. 05/2014, R$ 28.919,75; - 

PAB FIXO, comp. 05/2014, R$ 24.259,67. Comunicado nº 
CM143168/2014, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado; 
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- ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE, R$3.960,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA, R$2.750,00 - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL, 

R$4.962,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA, R$12,00; - 

PNATE, R$557,13; - PNATE, R$3.785,65; - PNATE, R$2.028,54; - 

QUOTA, R$23.098,79. Ofício da Câmara dos Deputados 
informando recursos do orçamento da União pagos ao Município 

de janeiro a abril de 2014, valor R$ 950.229,14 (novecentos e 

cinquenta mil duzentos e vinte e nove reais e quatorze centavos). 
Ofício do Secretário Municipal de Esporte, Cultura, Turismo e 

Antidrogas, Cícero Spadarott Bullus, agradecendo a presença dos 

vereadores ao evento da festa e salientando a importância da 

presença das autoridades do legislativo municipal junto às 

manifestações culturais e sociais de nossa terra, prestigiando o 

povo calçadense. Of. PGM 056/2014 do Procurador Geral do 
Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando as Leis abaixo 

descritas devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal para o 

arquivo desta Casa: - nº 1.878/2014, “Denomina Praça José 

Américo Abreu Furtado a praça que está sendo construída as 

margens da Avenida Maria das Dores Pimentel, no Bairro Haydée 

Lobo Junger”; - nº 1.879/2014, “Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo a conceder auxílios financeiros aos médicos 

participantes do Projeto Programa Mais Médicos para o Brasil”. 

Convite da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim 

para a Sessão Solene comemorativa a festa da cidade, na qual 

serão concedidos os títulos de Cachoeirense Ausente nº 1 de 2014, 

Cachoeirense Presente nº 1 de 2014, Cidadania Cachoeirense, 

entre outros. Ofício do Hospital Evangélico – HECI – Cor. Nº 
0384/14 encaminhando o Relatório de Atividades relativo ao ano 

de 2013 para o conhecimento desta Casa. O Presidente (Teté\0 
registrou a presença da Secretária de Educação, Creide Mar, da 

Secretária de Saúde Rita, dos Diretores do Hospital São José 

Leandro e Vilma e do Coordenador de Urgência e Emergência da 

Secretaria de Estado de Saúde Dr. Guerra. Comentou ainda que 

esta Sessão Ordinária será muito rápida para que logo após o seu 

encerramento a Comissão de Saúde possa realizar a sua reunião. 
ORDEM DO DIA: O Presidente (Teté) informou que o projeto a 

seguir está em estudo na Comissão de Obras, assim sendo o 
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Secretário fará a leitura apenas do Parecer da Comissão. Parecer 
do Presidente da Comissão de Obras, Vereador Almir (Nel 
Lima), ao Projeto de Lei nº 031/2014, onde o Executivo pede 
autorização para a realização de contrato de comodato com a 

Empresa Marins, tendo como objeto a cessão de uma área de 

3.500 m² localizada no Bairro Haydee Lobo Junger (Vala) para a 

instalação do canteiro de obras para a implantação do contorno. 

Foi encaminhado ofício a Prefeita solicitando diversas 

informações, conforme resposta do Executivo anexa nos autos. 

Realizando uma análise minuciosa, verificou que a área em 

questão já foi cedida através de comodato conforme pode ser 

vislumbrado na Lei 1.710/2011 para a construção do IFES, por 

esse motivo recomenda a Comissão e aos demais Edis a 

reprovação do projeto de Lei nº 031/2014. O Vereador Waguinho, 
considera que já brigaram tanto para conseguirem essa obra e 

agora que já está projetada, assinada e prestes a ser realizada, 

não podem negar um pedido desses para a instalação do canteiro 

de obras que será no prazo de um ano e meio ou até menos 

tempo. No caso de IFES, como foi citado, ainda não tem  nada de 

concreto ainda, e no projeto de comodato fala revogadas as 

disposições em contrário, e agora que vai entrar o período eleitoral 

com certeza não vão começar essa obra do IFES, considera um 

absurdo a Câmara negar esse projeto. Acredita que estariam 

retrocedendo, levando-se em consideração todos os esforços para 

conseguirem esse contorno, sendo assim, não vê nenhum motivo 

para a Câmara de não liberar essa área para essa empresa. E 

adiantou seu voto favorável ao Projeto. O Vereador Nel Lima disse 
que estão discutindo a questão do comodato e não a obra. Toda 

empresa quando vai realizar uma obra dessas, ela aluga um 

espaço para o seu canteiro, e com isso traz mais recursos para o 

município. Disse ainda que analisando os documentos vindos do 

Executivo, na página 8 consta instalação de canteiro, mobilização 

e desmobilização do canteiro de obras, e o valor total para a 

instalação do canteiro, dentro de um montante de 

R$15.339.666,07, tem um orçamento previsto de R$498.889,36, 

então se o Executivo Municipal formalizar esse comodato com a 

Empresa vai deixar de circular algum dinheiro dentro do 

Município, porque se o Município não tivesse essa área a empresa 
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teria que alugar um terreno. Seu parecer foi no sentido de ver 

mais esse dinheiro circulando dentro do Município e beneficiando 

a população, não vê motivos para se fazer a cessão dessa área, 

sendo que no orçamento da obra já consta mais de 400.000,00 

para a implantação do canteiro. Afirmou não ser contra a obra do 

contorno, está apenas justificando a questão do comodato e não 

vê a necessidade desse comodato, já que existe verba no montante 

do valor da obra para esse fim, e ninguém quer prejudicar as 

pessoas que tem o interesse de alugar um terreno para a empresa. 

O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) falou de sua preocupação 
com relação ao tráfego de caminhões pesados pelo centro de nossa 

cidade, não só pelo perigo como também pelo fato de destruir o 

calçamento, sua vontade era de ter votado favorável ao projeto 

desde quando chegou ao Plenário, pois sua ansiedade é muito 

grande por ver a realização dessa obra. Comentou ainda que após 

15 meses este terreno será devolvido a municipalidade para que 

possa ser utilizado para outra finalidade. Assim sendo, vota contra 

o Parecer da Comissão, sendo favorável ao projeto na íntegra. O 

Vereador Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), relator da 
Comissão de Obras, votou favorável ao Projeto e pediu que seja 

levado a plenário. O Presidente (Teté) ouviu o Vereador Natal, 
membro da Comissão de Obras, que disse ser totalmente favorável 

ao contorno, porém ninguém sabe com certeza o tempo que levará 

essa obra e a questão da localização do canteiro não implica em 

paralisação da obra, votou favorável ao Parecer do Presidente da 

Comissão. O Vereador Boca sugeriu uma emenda, se caso o IFES 

realmente venha para Calçado, no período em que a área estiver 

cedida para essa empresa, ela terá que procurar um outro local 

para o galpão e o IFES seria construído nessa área. Lembrou que 

existe uma área na Fazenda Velha para a construção de casas 

populares, onde seria o 4º Distrito, coisa que também imagina que 

será difícil de acontecer, que poderia ser cedida para a empresa, 

para que o município não perca nenhuma das obras. Quando 

consta no projeto “revogam-se as disposições em contrário” quer 

dizer que a outra lei foi extinta, e não gostaria que fosse revogada 

a lei do IFES. O Presidente submeteu a votação o projeto na 

íntegra ou com a emenda do Vereador Boca. Votaram na íntegra 

os Vereadores Dito, Waguinho, Luis Cláudio, Francisco Sana, 
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Elias (Durepox). Votaram contra os Vereadores Nel Lima e Natal. 

Ficando, portanto, o Projeto de Lei nº 031/2014, aprovado 
com 05 votos favoráveis, 02 contra e 01 com a emenda.  Leitura 

do Parecer do Relator da Comissão de Justiça, Vereador Elias 
(Durepox) ao Projeto de Lei Nº 021/2014, onde o Executivo 
Municipal solicita autorização para realizar alterações estruturais 

na Praça Teófilo Lobo. Foi encaminhado ofício a Prefeita 

solicitando as seguintes informações: “quais são as alterações que 

pretende realizar na Praça Teófilo Lobo? E caso exista um projeto 

que seja encaminhado a esta Casa de Leis”. A prefeita prestou as 

devidas informações. Desta forma sugere a Comissão e aos demais 

Edis desta Casa a regularidade do Projeto, votando pela sua 

aprovação. Leitura do ofício da Prefeita Municipal em resposta a 

Comissão de Justiça, no qual a mesma informa que esse projeto 

de reestruturação da Praça Teófilo Lobo foi acordado com o 

Detran/ES para a confecção, respeitando a reorganização e 

trafegabilidade do município. Quando a equipe técnica do Detran 

for apresentar o referido projeto ao município, com certeza iremos 

informar aos nobres Edis. O Presidente (Teté) colocou o Projeto em 

discussão. O Vereador Nel Lima pediu que esse projeto seja 
encaminho a Comissão de Obras, já que o Executivo ainda não 

dispõe do Projeto do Detran. O Vereador Waguinho lembrou que 

quando esse projeto veio para esta Casa comentou que os 

Vereadores não são engenheiros de trânsito para poderem analisar 

o que deveria ser feito ou não, no caso fazer ou desmanchar uma 

praça, e pediu ao Presidente que esse projeto fique em estudo em 

outra Comissão, enquanto o Detran não mostrar o que será feito, 

os Vereadores não podem  aprovar sem saberem o que está sendo 

proposto. Com a palavra o Vereador Dito disse que não ficou 
satisfeito com a resposta do Executivo, porque essa Casa não pode 

aprovar um projeto sem estar com ele em mãos, ninguém sabe o 

que será feito, por isso concorda que fique em estudo até que o 

Detran apresente as modificações propostas para a praça. Afirmou 

ser totalmente contra destruir o que foi construído com dinheiro 

público, a menos que venha trazer melhorias para a cidade. O 
Vereador Luis Cláudio relatou que existe um abaixo assinado 

com relação ao lugar, ao qual também assinou e adiantou que 

viria um projeto para análise dos Vereadores, porque a ordem 
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mundial hoje a preferência é do pedestre, em sua opinião a obra 

ficou muito boa e que só votaria favorável desde que viesse um 

projeto de igual valia para os usuários da praça. O Vereador 
Natal afirmou ser contra diminuir a pracinha, porque é uma área 

de lazer que funciona muito bem, em sua opinião deveriam 

diminuir a bifurcação e colocar uma placa indicando exceto 

veículos de carga pesada curvar, porque tem experiência com 

caminhão e sabe que naquele local não tem condições para isso. O 
Vereador Waguinho pediu a Prefeita, caso seja possível que 
marque uma reunião com os engenheiros e técnicos do Detran 

antes da confecção desse projeto para que os Vereadores possam 

tentar conciliar junto com eles a parte técnica com a realidade do 

município. O Presidente (Teté) ouviu o Presidente da Comissão de 

Justiça Vereador Dito, que acompanhou o pedido do Vereador Nel 

Lima e sugeriu que fique em estudo na Comissão de Obras. O 

Projeto ficou em estudo na Comissão de Obras. O Presidente 

(Vereador Teté) esclareceu que não irá franquear a palavra para 

não atrasar a reunião promovida pela Comissão de Saúde que irá 

acontecer logo após o encerramento desta. O Vereador Waguinho 
aproveitou a oportunidade para pedir a Prefeita e aos Vereadores 

desta Casa apoio para o grupo de capoeira Cultuarte, que fará um 

evento maravilhoso nos dias 30 e 31 de agosto em nossa cidade, 

ocasião em que virão pessoas até mesmo do exterior. Ainda o 

Vereador Waguinho pediu ao Presidente que cobre com maior 

firmeza dos componentes das Comissões a respeito dos projetos 

que estão em estudo, pois considera um absurdo que após 45 dias 

que o Projeto se encontra em uma comissão, o Vereador falar que 

precisa de mais tempo para analisá-lo. Finalizando, o Presidente 

(Teté) agradeceu a Deus, mais uma vez, por este trabalho 

realizado. Informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 10 de julho, numa quinta-feira, às 19 horas, neste Plenário. 

Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os trabalhos 

da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para 

constar lavre a presente Ata que está devidamente assinada.     

 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         


